

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben és vidéken:

Negyedévre 2400 korona. Egy óra 800 korona
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.
Egyes száma köznap 30, vasár- és ünnepnap 50 K

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egyes száma köznap 30, vasár- és ünnepnap 50 K

Utolsó stáció.

Már öt év óta járja ez a nemzet a magyar Golgotát. Először elárulta a Judás, aztán hurkot kötöttek izmos kezére, ruháit eloszták maguk között a poroszok, öltözképe pedig köcsköt vetének.

Mindnyájan tudjuk, mi mindentől fosztott meg az antant s az utóállamok közkereseti társasága akkor, amikor országunk kétharmadrészét elfüvettké tőlünk. De nem csak ruháinkat osztották el maguk között, hanem főleg a románok még e megcsónkított maradék Magyarországból is elragadtak mindent, amire megszálló csapataik csak rátehettek kezüket. S mindezek után ott lebeg felettünk a jóvátéti néme, amely az ország válságos helyzetében körülbelül az utolsó stációt jelentené ráknézve a keresztrefeszítés előtt e kietlen kálvárián.

Igaz, hogy ellenségeinkkel szemben Krisztusi türelemmel vert meg bennünket az Isten, hanem azért utó végre mégsem engedhetjük birka módjára vágóhídra vitetni magunkat. Van még ebben a nemzetben életösztön és a végzet ostromcsapásai miatt nemcsak régi sebeink ujulnak ki, hanem alélt életerőnk is feltámad. A magyar nemzet nem akar belefutni a trianoni béke hinárjába s ki utat keres a végveszedelemből. Bethlen gróf miniszterelnök és Kállay pénzügyminiszter meghívást kapnak a jóvátéti bizottságtól Párisba, hogy ott feltárják az ország rendkívüli nehéz gazdasági s pénzügyi helyzetét; egyben igyekezzenek megtalálni módját annak, hogy miképp segíthetne valahogy a roskadozó ország talpraállításában a nagy antant.

Ennek a külföldi segítségnek egyetlen hathatós eszköze, alig lehet más, mint egy nagy külföldi kölcsön. Ép ennek az egyengetése céljából utazott most Párisba s onnan majd Londonba, meg Rómába pénzügyminiszterével a magyar kormányelnök. Reméljük, hogy előterjesztéseiknek odakint sem marad el a kívánt hatásuk s a két államférfiu majd kielégítő eredménnyel tér vissza nagy missziójából s a külföld jobb belátása az utolsó stáción talán mégis leveszi vállunkról a keresztet.

Apponyi-u. 27. sz. ház,

azonnal elfoglalható lakással,
200 négyzetögl
termő szőlővel **eladó.**

Felvilágosítást ad: Dr. EMBER ERNŐ
ügyvéd, Piac utca 42. — Telefon 4-76.

A miniszterelnök helyettese.

Budapest, május 2.

A Budapesti Közlöny május 2-án megjelenő rendkívüli száma a következő közleményt fogja hozni:

Az ország főméltósága kormányzója folyó évi április hó 25-ik napján, legmagasabb elhatározásával a m. kir. miniszterelnök előterjesztésére a miniszterelnök és a pénzügyminiszter

külföldi tartózkodása idejére a miniszterelnöki teendők ideiglenes ellátásával dr. Daruváry Gézát, a külügyminiszterium vezetésével megbízott m. kir. igazságügyminisztert, a pénzügyminiszteri teendők ellátásával pedig dr. Walkó Lajos m. kir. kereskedelmi minisztert méltóztatott megbízni.

A magyar-cseh határc incidens vizsgálatát befejezték.

Miskolc, május 2.

A cseh-magyar határc incidens megvizsgálására kiküldött bizottság csak hétfőn késő este tudta befejezni a vizsgálatot. A magyar bizottság még éjszaka is dolgozott és kedden délután érkeztek meg gyorsvonaton Miskolcra. A bizottság elnöke Radnay Lajos kövecségi tanácsos a következőket mondotta:

Tegnap este végleg befejeztük a vizsgálatot. Az egész vizsgálat két teljes napot vett igénybe. Ez idő alatt hat határc incidens vizsgálatunk megapróra. Valamennyi esetről közös közös jegyzőkönyvet vettünk fel, a

melyeket német nyelven írunk meg. A tárgyalások folyamán a két fél megállapításai között bizonyos eltérések merültek fel, amely eseteket külön kiemelték a jegyzőkönyvben. Az eltérések főleg a körül mozogtak, hogy magyar vagy csak részről történtek e az első puska lövések. A jegyzőkönyv alapján a két kormány folytatni fogja a tanácskozást. Ezzel a mi feladatunk a helyzet tisztázása végett véget ért.

A bizottság jelentését a cseh határc incidens ügyében holnap adják át a külügyminiszternek.

Miért zarták be a románok a nagyváradi magyar főgimnáziumot.

Bukarest, május 2.

Az Adeverulban dr. Ptaenhu Sándor közoktatásügyi vezérfelügyelő hosszabb cikkben foglalkozik a nagyváradi premontrai főgimnázium sorával. Ptaenhu 25 vádpontot sorol fel a gimnázium ellen és többek között azt mondja, hogy a nagyváradi premontrai négy éven át hecsmerlő magafartást tanúsítottak a román állammal szemben. Az előadásokon és az ismétléseken magyar propagandát üztek. Az érettségi vizsgá-

latokon a tanárok Horthy érdemmel jelentek meg, amely a megcsónkított Magyarországot is ábrázolja ezzel a felirattal: Nem, nem, soha!

A vádpontok között szerepel az is, hogy az iskola kápolnájában Szűz Mariához, Magyarországot Védasszonyához imádkoztak.

Ptaenhu cikkének végén kijelenti, hogy a 25 vádpont közül egy is elégedő volna ahhoz, hogy a főgimnáziumot bezárják.

Bethlen miniszterelnök Párisba érkezett

Páris, május 2.

Bethlen István gróf miniszterelnök és Kállay Tibor pénzügyminiszter Párisba érkezését nagy érdeklődés előzte meg. Az államférfiak nagy érdeklődéssel és kíváncsisággal fogadták.

A pályaudvaron több fotográfus és mozi fényképező jelent meg, hogy az érkezés képét megörökítsék. A párisi követség tagjai teljes számban jelen voltak. A párisi magyar kolóniából is igen sokan voltak a pályaudvaron.

A nagy lapok képviselői a Clardge szállóban várakoztak a miniszterelnökre és a pénzügyminiszterre.

Mint hogy május 1-én az autótaxisok nem közlekedtek, a magyar küldötteket Hevessy követségi tanácsos vitte el a St. Elyséen lévő szállásukra a Clardge szállóba.

A délután folyamán a miniszterelnök több megbeszélést folytatott, többek között tárgyalta Delacroix, a jóvátéti bizottság belga tagjával és Brabury angol megbízottal.

Páris, május 2.

A francia sajtó behatóan foglal-

kozik a magyar kormány képviselőinek párisi utjával. A Maïn hír ad a magyar megbízottak párisi érkezéséről.

— Azért jöttek, — írja a lap — a francia fővárosba, hogy képviseljék Magyarországot a jóvátéti bizottság előtt, amely legközelebb megfogja állapítani a Magyarországot terhelő jóvátéti összegét.

A Maïn értesülése szerint Bethlen István gróf miniszterelnök a jóvátéti bizottság előtt ki fogja fejteni, hogy Magyarország semmiképpen sem akar kibujni kötelezettsége alól, de az ország pénzügyi helyzete olyan, hogyha nagyobb összeg fizetésére köteleznék, akkor az egyértelmű volna az ország csődbekeringetésével.

Páris, május 2.

Az a körülmény, hogy a francia kormány vezetői már megérkezésük második napján sietnek fogadni a magyar minisztereket, kitűnő benyomást keltezt, mert nyilvánvaló jóakarajának a jele. Az eddigi rendelkezések szerint Bethlen István gróf miniszterelnök vasárnap utazik Londonba, ahol kedden fogadja Lord

Curzon, aki Bonar Law miniszterelnök távollétében az angol kormány vezetői.

Páris, május 2.

A ma délután folyamán Bethlen István gróf miniszterelnök több megbeszélést folytatott. Többek között tárgyalta De La Croissal a jóvátéti bizottság belga tagjával és Brabury angol megbízottal. A magyar küldötteket ma délelőtt 11 órakor Poincaré francia miniszterelnök kihallgatáson fogadta, délután 4 órakor a kormány férfiak Braburyval, a jóvátéti bizottság elnökével tárgyaltak, 5 órakor pedig kihallgatáson tisztelegtek Millerand közársasági elnök előtt.

A korona 10¹/₂

Nemesfémjelzés: 1 koronás 490, 2 koronás 980, 5 koronás 2400, forint 1200 10 koronás arany 13.500, 20 koronás 27.000, duca arany 14.600. Forgalom közepes, az irányzat tartott.

Takarmánypiac Felhozatal 127 székér, 1651 mázsa. Rétszéna I. r. 6300—7500, II. r. 4850—6250, III. r. 3500—4500, nád 3000—3500, mhar 7500, kukern 7800, zabos búkköny 7500, takarmányrépa 1600, alomszalma 4000—3000, zsupszalma 3—5000.

Börjelenítés: Kesztyűpiac piaca szilárd, nyers borju 1650, barna tehenbőr 7960.

Devizajelzés: Angol font 24155—755, London 24130—730, francia frank 356—66, Páris 351—61, líra 259—69, Milano 254—64, svájci frank 945—75, Amsterdam holland forint 2035—95, Kopenhága dán korona 978—1008, Krisztiánia norvég korona 888—918, Berlin 17—19, Prága szokol 155—61, Szofia leva 39 fél és 41 fél, Belgrád dinár 54—6. Többi változatlan.

Terményfőzsde hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 260—86, egyéb 260—62, 78 kilós tiszavidéki 265—67 fél, egyéb 262 fél és 65, rozs 162 fél és 65, tak. árja 155—60, sörárpa 165—75, zab 170—75, tengeri 102 fél és 165, korpá 80—82.

hivatalos: Szahadvásári maradvány 375 serfés, 3 süldő és 3 malac, érkezett 570 serfés és 9 süldő, eladott 44 serfés.

Árak: zsírserfés fiatal nehéz 1400—1480, könnyű 1000—1220. Zártsári maradvány 8. Üzlet nem fejlődött ki.

Zürichi zárlat: Berlin 178, Hollandia 216 fél, Newyork 553 fél, London 2569 fél, Páris 3737, Milánó 2712 fél, Prága 1647 fél, Budapest 10 fél, Belgrád 575, Varsó 120, Bécs 77 háromnegyed, osztrák bélyegzett ntcw, Szofia 420.

Gyapjuszövetek

és szabókellékek olcsó árban. Férfi ruhák mérték után elsőrangú kivitelben készülnek.

Bihari Zsigmondnál,
Piac-u. 16., (Alföldi Takarékpénztár)

Éladó szálloda.

Határszéli járás központján, egyedül álló szálloda eladó. — Czim a kiadóhivatalban.

Allandó bábszínház Debrecenben.

A Magyar Gyermekegyesület Társaság védnöksége alatt működő művészi „Bábszínház” igazgatója a debreceni illetőségű Blattner Géza festőművész a társaság felkérésére vidéken bábszínházi előadásokat rendezett. A társaság úgy találta, hogy az összes szórakoztatásnak közül a bábszínházi előadások erkölcsileg legbiztosabbak, legnemesebbek, a szemmel látható rendszerű, a legkevésbé fárasztók, navságokkal a fanfáziát elkerülten foglalkoztató hárszínűnél fogva leginkább valók a gyermekeknek. Ezért Debrecenben az allandó bábszínházat megvalósítják.

A bábszínházi darabokat kiváló ifjúsági írónk írják s ezekben a népmesék kedves történeteit a magyar irodalom alkalmas remekait művészi földolgozásban adják a gyermekek szeméi elé.

Felkérjük az iskolák igazgatóit, tanári s tanítói testületét, hogy tanítványaik lehetőleg teljes számmal látogassák eme előadásokat, amelyek kedvesen szórakoztatják őket, mellette is mély okulásokat rejtenek magukban a gyermekek számára. A debreceni előadások a jövő hét folyamán kezdődnek el.

Budapest, 1923 május 1.

Nagy László
a Magyar Gyermekegyesület Társaság ügyvezető elnöke.

Blattner Géza,
a bábszínház igazgatója

Megint felemelték a faárakat.

Debrecen sz. kir. város faármegállapító bizottsága a m. kir. miniszteriumnak 8210—1922. M. E. sz. rendeletéhez képest közhírré teszi, hogy f. évi április hó 30-ától kezdődőleg az import tűzifára vonatkozólag a következő tájékoztató árat állapítja meg:

Külföldről behozott import hasáb tűzifa ára:

- 10.000 kg-ként vagonként ab vasúti állomás 202.000 kor.
- 10.000 kg-ként ab fatelep vagonjében és viszont eladónak 212.000
- mm-ként aprítatlan állapotban ab fatelep 2000 kor.
- mm-ként ab fatelep aprított állapotban 2550 kor.
- kg-ként aprított állapotban kiskereskedőnél 29 kor.

Debrecen, 1923. április 30.

Zöld, s. k.,
a faármegállapító bizottság elnöke.

Sport.

Trialmérkőzés. Ma délután 4 órakor a Diószegi-úti pályán tartandó trialmérkőzésre a körzeti kapitány a következő játékosokat hívta meg: **DVSC:** Farkas, Szolárszky I., Szolárszky II., Wampetics, Horváth, Pelánczky I., B. Jók **DKASE:** Fried II., Sipos, Ókrós, Mertin, Mészáros, Héreg **DMTK:** Glácz, Rohman, Mertin, Werner, Dressler. **DTE:** Fejér, Péris, Róth, Polyák, Kaiser. A játékosok ing kivételével teljes felszereléssel viygenek magokkal.

Eladó

16 m. hold buzával bevetett fekete föld vidéken. 00000
Felvilágosítást ad **Böszörményi László** irodája Miklós-utca 7. sz.

Keresünk

intézetünk részére olyan szorgalmas és szakértő egyedül nőt, aki a harisnyakötés álló minden ágában teljesen jártas, tanítani tud, s a gépek kezelését teljesen ismeri. — Fizetés egyezség szerint, teljes ellátás és lakás az intézetben biztosított. 0-0-0

M. Kir. Hadiárva Intézet, TOKAJ.

Horthy Miklós kormányzó elfogadta a debreceni országos vivóverseny fővédnökségét.

Belitska honvédelmi miniszter is jelen lesz.

Debrecen, május 2.

A debreceni Békéssy Béla Vivó Club, min. már több ízben jelentetők, hősi halálú halt világhírű tagja, Békéssy Béla huszár százados emlékére pünkösdkor nagyszabású országos kadvivó versenyt rendez Debrecenben. A Békéssy emléktverseny fővédnökül, amelyen az első világ klasszist reprezentáló összes magyar vivók részvétele biztosítva van, nagybányai Horthy Miklós, Magyarország kormányzóját kérte fel a Club. A kabineirodától most érkezett le az értesítés az elnökséghez, amely közli, hogy a kormányzó a felajánlott fővédnökséget elfogadta; az emléktverseny való legmagasabb megjelenéséről későbbben történik döntés. — Ugyancsak közölte a Clubbal Belitska Sándor honvédelmi miniszter is, hogy a védnökséget örömmel vállalja és a versenyre személyesen lejön Debrecenbe.

A már eddig beérkezett értékes fizetődíjakon kívül különben napról-napra történnek újabb felajánlások testületek és magások részéről egyaránt, úgy hogy a Békéssy emléktverseny a szezon leggazdagabb díjazású versenye lesz, magas sportértéke pedig a legjobb magyar vivók indulásával egyenlő értékű az országos bajnoksággal.

A gáz és villany árát nyolcvan százalékkal emelik.

A világítási vállalat igazgatója a következő nagy áremelésről értesíti a közönséget.

Tudatjuk a fogyasztó közönséggel, hogy a gáz és villamos egységárak május 1-től kezdve a közbejött akadályok miatt csak e hó közepe táján

lesz módunkban jogerősen megállapítani. Tájékoztásul közöljük, mivel áprilisban az emelés elmaradt, májusban a gáz és villamos egységárak mintegy 50 százalékkal fognak emelkedni.

A világítási vállalat igazgatója

Román katonák jöttek át a határon

Békésgyula, május 2.

Ma reggel Békésgyulánál a magyar határon az ugynevezett Paradicsom major előtt oláh katonák jelennek meg. Csaknem észrevétel nélkül jött el a két szolgálatban lévő román katona magyar területre. A majoron innen

néhány leány hangos dalolással szegő virágot szedték, amikor a katonák hozzájuk közeledtek. Mikor a leányok az oláh katonák megláták, megretentek és elszaladtak. A Szélestanya felől ugyanekkor magyar határorok jöttek, akik elől a román katonák nem futottak el, hanem bevárták őket. Az egyik magyar határor felszólította a fegyverük után kapkodó oláh katonákat,

hogy békésen adják át a puskájukat. Az egyik román katona le is vette a válláról a puskát és át adta a magyaroknak.

A másik azonban ezt megtagadta. Újabb felszólítás után a magyarok közelebb léptek a román katonához, mire az megfordult és futni kezdett. A román katona bámulatos fűrészséggel a Paradicsom major felé menekült. A magyar katona természetesen utána. Mikor félt volt, hogy a román katona átmenekül a határon, a közelebbi tudó magyar határor megállt, célzott és utána. A lőszer talált és a menekülő román katona elbukott. A golyó a lábán érte, de csak könnyebb sebet ejtett rajta. Ezután mindkét román katonát bekesértek Békésgyulára.

A szerbek lelőtték a határon egy magyar embert.

Szeged, május 2.

Vasárnap délelőtt szük szavu jelentés érkezett a szegedi rendőrkapitányság vezetőjéhez. A jelentés szövegének a következő: „A szegedi kórház jelenté, hogy tegnap éjszaka Rózska táján a szerb portyázó katonák hasbalőtték Szilágyi János szegedi lakost, aki állítólag igazolvány nélkül átszökött a határon. Sérülései súlyosak.

Vasárnap a kora reggeli órákban Szilágyi János öt jársával együtt nagyobb kísérettel indult. Alig múlt el néhány percel 10 óra, mikor egy szerb járőr vette észre az országúton. Miközben visszafelé igyekeztek a bokrok közül négy szerb katona ugrott elő, szuronysegezve megállították, közre fogták Szilágyit s jársait és harsány hangon a határátlépési igazolványt követelték tőlük. Mikor meghallották a szerbek, hogy a magyaroknak nincs engedélyük a határátlépésre, még szorosabb gyűrűbe fogták őket. Az őrzőket vezetője ekkor kijelentette, hogy a pa-

rancsnoksághoz fogja kísélni Szilágyit és öt társát. A fegyveres katonák ekkor kényszerítették próbálták Szilágyiék, hogy szuronyok között induljanak meg. A hat magyar vonatkozott feljeleníteni a parancsot és még egyszer megpróbálták megmagyarazni, hogy csupán véletlenül vannak szerb területen. Egyre hangosabb vitatkozás hevében Szilágyiék menekülni próbáltak. A magyarok a bokrok között igyekeztek menekülni, miközben jobb lövés érte őket. Az első lövés karján találta Szilágyit, majd amikor megfordult, egy másik golyó a gyomra táján érte. Őt jársa sértetlenül menekült el.

Szilágyi rengeteg vért vesztett és összetett az uton. Ez már magyar területen volt, úgy hogy a magyar határorok kocsin szállították be Szilágyit Szegedre.

A vizsgálatot megindították. Még nem sikerült tisztázni, vajon a szerbek lök-e magyarokra vagy pedig menekülés közben — ami szintén nem lehetetlen — magyar részről érte őket lövés.

Gazdatársadalmi érdekképviseletek gyűlése Debrecenben.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara hívására a Tiszántúli nyolc vármegyének mezőgazdasági bizottságai és gazdasági egyesületei küldötték el igen nagyszámmal megbízottait a kamara által vasárnapra összehívott értekezletre, melyen dr. gróf Almásy Imre elnököl, az Országos Mezőgazdasági Kamarának és a debreceni kamarának egyaránt elnöke. —

Az értekezleten megjelenő dr. Hadházy Zsigmond főispán és a hatóságok számos képviselője is.

A gazdák élénk érdeklődésével megtartott értekezleten, melyet dr. gróf Almásy Imre leendő elnök, nagy hatású beszéddel nyitott meg, három főpony volt tárgyaláson. Elsőként dr. Rácz Lajos kamarai igazgató ismertette a Tiszántúli Mezőgazdasági

Kamara eddigi működését. A debreceni kamara immár, alakulása óta eljelt tíz hónap alatt, teljesen ki szervezkedett, olyan rendszeres munkát vezetett be, mintha már évtizedek óta dolgozó intézmény lenne. A kamara egész tevékenységét rendszeresen tekintő előadásból látható volt, hogy a mezőgazdaság összes vonatkozásaira, a mezőgazdasági népszerűségnek (ugy gazdák, mint munkásoknak) érdekei védelmére és elősegítésére törekedett a kamara.

Örömmel állapították meg az értekezlet felszólalói, hogy a kamaránál egy a gazdatársadalom minden rétege, mint a munkásszólály teljesen egyenlő méltánylással és érdekvédelemre talál s hogy a kamara a Tiszántúli mezőgazdaságának fejlesztésére céljadalosan törekszik.

Az értekezlet második pontja volt annak megvitatása, hogyan lehet az új mezőgazdasági bizottságok működését intenzívebbé tenni. A kamara készséggel fogja a bizottságokat anyagilag segíteni. Azonkívül az értekezlet óhajára állt a kamara a törvényhatóságokhoz, hogy Békésmegye példájára maguk a megyék is segítsék elő a bizottságok munkáját.

Az értekezlet harmadik pontja a gazdasági egyesületeknek a kamarai tevékenységhez kapcsolódásának kérdése volt. A kamara, — bárha a törvény az egyeteket nem osztja be, mint a mezőgazdasági bizottságokat a kamara felügyelete alá, — a legjeljesebb készséggel testvéreket tekint az egyeteket is elősegíteni hajlandó, hasznos munkájukat viszont szorosabb kapcsolódásukat kívánja. Az egyesületek küldöttjei örömmel fogadják a kamara e közlését és megállapodtak abban, hogy legszorosabb összeműködésre fognak törekedni a kamarával.

Eladó ház

Piac-utcán, Szent Anna-u. részen.

Értekezni: ügvszói irodában, Batthyányi-utca 17. szám.

Meghívó.

A Debreceni Első Takarékpénztár

1923. május hó 11-én d. u. 4 órakor Debrecenben az injezet hivatalos helyiségében

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a tisztelt részvényesekkel meghívja.

TÁRGYAK:

1. Az igazgatóság javaslata az alap-tőke felemelése iránt.
2. Javaslata az alapszabályok módosítására tárgyában.

Debrecen, 1923 május 1.

A Debreceni Első Takarékpénztár Igazgatósága.

FIGYELMEZTETÉS!

Közgyűlésen csak személyesen megjelenő oly részvényes gyakorolhat szavazati jogot, ki a közgyűlést megelőző év december 31-ik napjáig a részvénykönyvem nevére írt részvényt le nem jart szelvényével együtt a közgyűlés előt legalább 3 nappal, tehát 1923 május 7-ig a hivatalos órák alatt Debrecenben: pénztárunknál, vagy a Közgazdasági Bank és Váltóüzlet Részvénytársaságnál vagy Budapestet: A Pesti Házai Első Takarékpénztár Egyesületnél letette.

A részvényes írásbeli felhatalmazás által is törvényes képviselhető magát de a meghatalmazottnak szintén részvényesnek kell lennie.

A kiskorúak és gondnokoltak törvényes képviselőik, jogi személyeket igazolt meghatalmazottjuk képviselheti, habár a képviselő nem részvényes is.

Ujdonságok.

A MANSZ iparos női szakosztálya május 3-án, (csütörtökön) délután négy órakor az Ipartestület tanácskozó termében (Simonffy-utca 1-c., első emelet) nagyszabású értekezést tart. Az értekezést a szombati ismerkedő tea-estély programjának részleteit beszéli meg. Az értekezést nem csak a választmányi tagok jelenjenek meg, hanem részt vesz az iparos női szakosztály minden érdeklődő, agilis nőtagja. Akiknél gyűjtőív van, hozza magával. Tagsági igazolványok ugyanakkor átvehetők.

A Petőfi-hangversenyen Petőfi daljai értékes összeállításban a következő művészek fogják interpretálni: dr. Szilágyi Imre Magyar zenekarának kíséretével, Havas Gáborné, akik dr. Jóna Kálmán kísér zongorán és Bay Erzsike, ki egy Rubinszajn rapszódát játszik. A hangversenyt dr. Szilágyi Imre előadása vezeti be Petőfi megzenésített költszétéről. A hangverseny iránt, amely május 12-én, szombaton este fél 9 órakor kezdődik a zenében, méltán nagy az érdeklődés, annál is inkább, mert ez a hangverseny az egész országban egyedülálló módon gyűjti csokorba a Petőfi által ihletett zeneköltők műveit. Jegyek elővételben kaphatók a Népszerező Főiskolai Tanfolyam pénztáránál (Kollégium I. em. jogi kari dékán hivat.). Kedvezményes jegyeket csak elővételben ad ki ez a pénztár és pedig 200 koronás árban. A jegyek árai egyébként is mérsékelték: ülőhely 400 K, állóhely 50 K.

„Nyukosz” hírdetménye. Felkerek azon tagokat, akik a jagsági jegyeiket még át nem vették, azokat a hó végéig átvenni sziveskedjenek, mivel a választmányi gyűlés határozata szerint különben kedvezményekben nem részesülhetnek. Közlöm egyúttal, hogy a „Nyukosz” hivatásos órái a hó 10-től hetenként, hétfőn és csütörtök napokon délután 4-5 óráig tartanak meg; nem úgy, mint eddig minden nap. Elnökség.

Poklok világa, pénzeken az Apollóban.

Elhunyt gazdálkodó. A legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a felelhetetlen fiam, testvérünk, sógorunk, nagybácsink, keresztgyermekünk és áldott jó rokonunk: **polg. Kovács Lajos** gazdálkodó folyó hó 30-án, reggel 10 órakor, életének 23-ik évében 5 évi, de különösen 6 héti súlyos szenvedés és a halotti szertések ájtatos felvétele után csendesen elhunyt. Kedves halottunkat folyó hó május 2-án, d. u. 3 órakor Nyil-utca 23-ik számú házuknál, a róm. kath. egyház szerjartása szerinti beszentelés után, a Szent-Anna-utcai temetőben helyezték végső nyugalomra. Az engesztelő szent-mise áldozat május hó 9-én, reggel fél 9 órakor fog az egek Urának bemutatni. Debrecen, 1923. május hó 1. Az örök világosság fényeskedjék neki! Bánaos édes anyja: öz. Kovács Jánosné szül. Nagy Zsófia. Testvérei: polg. Kovács János nejevel Nagy Erzsikével és gyermekeik. Kovács Zsófia férjével polg. Juhász Andrásal és gyermekük. Kovács Mariska férjével polg. Nagy Lajossal és gyermekeik. polg. Kovács Mihály, Kovács Erzsike férjével polg. Ungvári Jánossal. Nagybátyjai és nejei: polg. Kovács István nejevel és gyermekeivel, öz. Kovács Mihályné gyermekeivel, öz. Radácsi Józsefné gyermekeivel, polg. Nagy József nejevel és gyermekeivel, polg. Nagy Sándor gyermekeivel. Keresztszülei: polg. Szele István nejevel Pénzes Erzsikevel. Valamint a jó szomszédok és az összes közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Gebauer K. és Tsa Jemerk. int. rendezi, Kossuth-utca 2., Városháza.

Gazdálkodók

részére divatos öltönyök jó erős bricses nadrágok leg-olesőbb árban beszerezhető Budapesti Áruház, Csapó-u. 17.

Ujra felemelték a marhahus árát.

Az árvizsgáló bizottság alapítja meg az új árakat.

Debrecen sz. kir. város Árvizsgáló Bizottsága a mérsáros szakosztály által bemutatót vásárlási jegyzék alapján 1923. május hó 3-tól május 9-éig a következő árakat állapítja meg:

1. A marhahus árát kg-ként 1250.
2. A borjúhús árát kg-ként 1300.
3. A növendék marhahús árát kg-ként 1000 koronával állapítja meg tájékoztatójár joghatályával.

Leitner Bertalan Simonffy-u. 1. sz. alatti mérsáros a harhahúst kg-ként 1600 koronáért árusíthatja 1923 május hó 9. napjáig.

Ezen árszabály minden üzletben felülmó helyen kifüggesztendő.

A Debrecen sz. kir. város Árvizsgáló Bizottságának május hó 2-án tartott üléséből.

Árvizsgáló Bizottság.

Többől levágta a vonatot a karját.

Súlyos szerencsétlenség a debreceni nagyállomáson. — Saját vigyázatlansága okozta a balesetet.

Súlyos szerencsétlenség történt tegnap délután két óra tájban a nagyállomás külső vágányainak egyikén. Szabó Endre 31 éves máv. fékező Kanális-utca 25. sz. alatti lakos előmosodéj és lefeküdt a sínek mellé a fűbe és valószínűleg balkarját a vás közben önkénytelenül a sínré tekerle. A sínen egy fával megrakott teherkocsi állott, amelyet egy jolató mozdoy fel akart venni és kapcsolás közben meglökte. A kocsi körülbelül egy méter futott a sínen,

közben pedig a Szabó balkarját töben és az alkart teljesen összeroncsolta. A mozdonyon levők csak seélykiállításaira lettek figyelmesek és azonnal a mentőkért telefonáltak, akik a vigyázatlan fékezőt beszállították a sebészeti klinikára, ahol dr. Kontzev tanárságát amputálta az összeroncsolt kar. Szabó tegnap nem leherget kihallgatni, mert egész nap eszméletlenül volt. Állapota súlyos, de nem életveszélyes.

Halálos csónakázás a Tiszán.

Négyen belefultak a vízbe.

Nyiregyháza, május 2.
A Dombrad-cigándi ponton-hídnál tegnap délután egy órakor vágzeses kimeneteli szerencsétlenség történt, amelynek négy halottja van és csak véletlenül maradt, hogy több ember nem lette halálát a Tisza megáradt hullámaiban.

Menyhért Zoltán főhadnagy, egy tizedes, 5 közlegény, 2 révész, 2 munkár, és egy a Tiszán átkelő úras, az egyik parttól a másikra akartak átmenni és egy csónakba szálltak mind a tizenketten. Alig mennek egy pár evezősapásnyira, amikor a hullámzó vízben a csónak félrebillant és a benülő valamennyien beleestek a Tiszába. A legtöbbjét már csak hajánál fogva lehetett kihuzni a vízből, mert teljesen alámerültek. — **Menyhért főhadnagy kétszer alámerült, de azután végre sikerült ha-**

nyafeküdni a vizen, amely egy kilométerre vigte magát, míg egy közlegény kifogta. Molnár László 23 éves örvvész a hullámokban lette halálát. Hegyes József révész, aki az egész háborút végig küzdötte, szintén belefult a vízbe. A 34 éves embert felesége és három gyermeke sárta. Fábán József révész alig tudták kimenteni. Ő a felborult csónakba kapaszkodott, amely állandóan forgott. A kapaszkodásban azonban kimerült, elengedte a csónakot és a víz elsodorta. Az utolsó pillanatban sikerült megmenjeni a biztos haláltól. Míg János cigándi révész menthetetlen volt. Holttestét kiutatták. Dénes József munkás szintén a vízbe fullt. A szerencsétlenül jártak holttesteit még nem sikerült megtalálni, mert a Tisza nagyon megáradt és nagyon iszapos volt.

Elhunyt asztalosmester. Mely fájdalomtól megtört szívvel, de Isten mindenszató akarataiban megnyugodva tudatjuk, hogy felelhetetlen jó apánk, nagyapánk, testvér, sógor és jó rokon, néhai idős **Bálint József,** aldasos életének 68-ik évében, egy havi, de különösen hat napi súlyos szenvedés után f. hó 1-én, csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részait f. hó 3-án, csütörtökön délután 5 órakor fogjuk a Bereki-utca 8. sz. házuktól a református egyház szerjartása szerinti tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Végítészességeire rokonainkat, ismerőseinket, valamint az elhunyt jó barátait és karársait fájdalommal szívvel meghívjuk. Debrecen, 1923. május hó 2. Áldás és béke poraira! Bánaos gyermekei: József nejevel Horváth Juliskával és gyermekeivel. Mariska gyermekeivel, Miklós nejevel. Testvérei, sógorai, sógoronói, valamint közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Fehérvári Béla temetkezési intézete rendezi, Dégenfeld-tér 4.

Breitbart legyőzője Ervin Grashl, Breitbart összes mutatóványaival szombaton és vasárnap az Arany Bika dísztermében.

Kabaré-délutánj rendeznek a debreceni nyomdászok május 6-án a Munkás-Orthonban. Az ügyesen összeállított műsor és a szereplők buzgósága biztositja a délután erkölcsi sikerét, azonban az anyagi sem fog elmaradni, mert már igen sokan leköttették jegyeiket a szereplő tagoknál, amennyiben a helyek számozva lesznek. A szereplők maskirozását Dianiska Agoston végzi. Az előadás pontosan d. u. 5 órakor kezdődik.

Poklok világa, pénzeken az Apollóban.

Női kézimunka vállalaj. Ezen cím alatt tömörülnek a menekült urinők és a munkát kereső intelligens nők, hogy bármilyen alsó és felső ruhák kijavításának házon kívüli elvégzését elvállalják. Felhívjuk rá a közönség figyelmét. Aki jól és olcsón óhajta kijavíttatni ruhaneműjét, keresse fel megbízásával az urinők kézimunka vállalatait. Csapó-utca 35. sz. alatt.

Breitbart legyőzője Ervin Grashl, Breitbart összes mutatóványaival szombaton és vasárnap az Arany Bika dísztermében.

Felhívás a gazdálközséghez. A városi statisztikai hivatal ismétletlen felhívja a gazdákat, hogy verés területükre 8 napon belül okvetlenül jelentsek be a városi háza földszinji 6. szám alatt. Hivajalos órák d. e. 8-2 óráig, vasárnap d. e. 9-12-ig. A statisztikai bejelentés sem adoztatási, se rekvirálásai célra fel nem használható.

A Mensa academica vezetősége nevében köszönetet mondok ez uton is dr. Láng Nándor professzor urnak a megboldogult felesége emlékezetére szegény diákjaink koszijának javítására küldött 25.000 korona adományért. Csánky Benjamin, alelnök.

Színház. Cserebere.

Bemutató előadás.

Kissé felszines, de azért teljes zenei készütség, ugy szólamvezetésben, mint sangszerelésben, könnyed, modern ritmus, zenéi persziflásokra, burleszk hangszer-ötletekre, piporeszk aláfestésekre, angolosan groteszk humorra épített muzsika: ez a Cserebere operett, nagy énekes vigjáték. A librettó meséje operettszerűleg valószí-

nülen, kedvesen naiv, helyel-közvet szentimentális s a harmadik felvonásban már senki sem annak a párja, akinek az első felvonásban az élet-társa volt. És ezzel elmondtuk a darab egész történést. Mert ami közben leperog, az, ezt a csereberét segíti elő.

A legkomolyabb igényű zenekedvelő is élvezetet talál, — legalább egy estén keresztül. — a Cserebere invenciozus zenezámaiban, melynek bízár, de egységes stílusa érdemes az érdeklődésre s a melyek, — hála a debreceni szereplők rátermettségének s a mai felfordult zavaros háboru utáni időket elmesés kicsufoló humoros librettónak, mindvégig lekötik a figyelmet, zajos derűtségben tartják a publikumot.

Halassy Mariska, ez a nagy stílus, kivételes kvalitású művésznők artisztikus kedvességgel, finom dévaj-sággal oldotta meg a rá bízott feladatot s kitünő művész partnerével, Kardoss Gézával együtt pompásan adták elő, egyébként is parlandóra, elbeszélő-stílusra írt énekszámokat. Egyikük sem hagyott föbb kívánni valót, mint a szerepek vizsindházbeli kreálói a szintén vérbeli drámai fővárosi művészek.

Timár Ila ezüstös csengésű, szépséges szopránja meg mintha még új színeket kapott volna. Igazán bámulatos zenei készütségének rohamos fejlődése. Egyenletesen beosztott crescendói lehetőszerű, pianói való-sággal meglepnek a finom izlésű közönséget. Ugy látszik használt hangjának a pihenés. Játékban, táncban is kiváló nyújtott, amiben érdemes van Unger Istvánnak is, aki nem csak kifogástalan alakítást nyújtott, de aki a rendezést is dicséretre érdemel. Különösen a második felvonásban sok szépet mutatott a színpad.

Minden ízében művészileg kacagató a Szigei Jenő alakítása. Ez az érdemes művész-ember most ismeretemesebb színpadi törekvéseknek megfelelően jellegzetes és jólesően diskkrét volt. Az előadás fénypontjai voltak a Halassy S. Etel pompás jelenetei, melyeken őt ragyogott az az ös-komikum, kedély, melynek maritkán akad párja.

Müller Mátyás jó ügyhöz méltó buzgalommal vezette a zenekart, a mely ma az ország legjobban szervezett kazona-zenekari közé tartozik.

A karszemélyzet egy állandó hármassal (tercet) pótolja a zenezerszócég, melynek még az u. n. zenei vizsgáló motívuma sem hiányzik (mint az operákban). A hármassnak jól megválasztott tagjai voltak: Torma G., Földes Erzsike, akik a finalékban is nagyban hozzájárultak a darab sikeréhez.

Miután pedig a darab zenei konstrukciója ujszerűségének határozott sikere tagadhatalan s kacagni való is bőven akad a darabban, nem néhez megjósolni, hogy a Cserebere sokáig műsoron marad. **Sz. Z.**

A zsigogón, kávéházban, zálogházban, mindenütt csereberéink, csak azért, hogy megnézzék a Csereberét a színházban! Ilyen operettet még nem látott! Egész héten mindig Cserebere!

Az Evang. Fülléregylet jótékony célú műkedvelő előadása a Csokonai színházban folyó hó 15-én este fél 8 órai kezdettel lesz megtartva Debrecen urí társadalmának legjobb műkedvelői közreműködésével. Színe kerül Herczegh Ferenc bájos vigjátéka a Gyurkovits leányok, amelyet Kardoss színigazgató rendez, ezt megelőzőleg pedig a Négy-évszak vírágrege, amelyet a Fancsovits nővérek tanítanak be. A próbák már serényen folynak s minden kilátás meg van rá, hogy az evang. nőgyuletek Górssyné elnöknő és Havasné alelnöknő urasszonyok fáradságtalan kedves esztét sikerül a jótékony-ság javára rendeznie. Részletes műsor a napokban jelenik meg. Jegylovétel a nőgyuleti tagoknál eszközölhető.

Öfelsége Párisban francia gaumont film, ma utoljára az Apollóban.

Poklok világa, a legnagyobb amerikai kalandor film I. és II. rész, tizenkét felvonásban, pénzeken az Apollóban.

Ajánlat

Telefonok, csengők, villamos főzők, vasalókat gyárt, javít, vess elad, cserél. Villamos szerelési anyagok, izzó lámpák a legolcsóbb napi árban szerezhető be Földvári, Debreceni I. elektrotechnikai gyárban, Debrecen, Széchenyi utca 55. Telefon 168. Tanuló felvétetik.

Lapkiördő asszonyok felvétetnek a kiadóhivatalban.

Lakás és üzlet átadó! Egy kitudó menetelű fűszerüzlet korlátolt italmérséssel, háromszobás lakás összes mellék helyiségekkel, egész udvarral sürgősen átadó más vállalkozás miatt. Cim a kiadóban. 9432

Zöld lucerna ölszámra folytonosan kapható Csígekert, Honvédmező u. 10. Értekezhetni József főherceg u. 12. 9511

Készíték női ruhákat uri házaknál is. Értekezni Péterfia 70. ma, azután 60., ajjó 3., Balra. Jézerszky Jánosné, Bogdányi R., női szabó. 9543

Ötvenezer koronát adna fiatal pár annak aki rosszképe egy szobát, konyhát átad a városba, Baross utca 7. sz. I. ajjó. 9486

Mindenek asztalos szakmába vágó munkát vállalom, kész ablakok raktáron Dobó Bethlen utca 76. 9475

Egy butorozott szoba kiadó. Varga u. 29. sz. 9621

Modern 2 szoba, konyhás lakásról lemondanék illő ellenérték mellett, de adható egy szoba, konyhás lakást is, azonnal beköltözhető. Villany, telefon van. Cim Rakovszky 13. 5600

Üzlethelyiség kiadó — azonnalra Széchenyi utca 47. számú házban. 9592

Butorozott pince szoba lakásért, díjazásért kiadó. Vár utca 2. szám. 9592

alkótársnak megyek vagy kvártélyra is. — „Lakás” címmel kérek értekezést „Othon” jellegre a kiadóba. 9586

Kiadó műhelynek alkalmas vilagos pince — Vendég utca 84. Ugyanazt eladó kerékyártó szerszám, kétkerekű kézikocsi, jargonca. 9587

Házvezetőnek ajánlkozok középkorú nő magános urhoz vagy urnőhöz, vidékre is megy. Cim a kiadóban. 9592

Butorozott pince szoba lakásért, díjazásért kiadó. Vár utca 2. szám. 9592

alkótársnak megyek vagy kvártélyra is. — „Lakás” címmel kérek értekezést „Othon” jellegre a kiadóba. 9586

Kiadó műhelynek alkalmas vilagos pince — Vendég utca 84. Ugyanazt eladó kerékyártó szerszám, kétkerekű kézikocsi, jargonca. 9587

Házvezetőnek ajánlkozok középkorú nő magános urhoz vagy urnőhöz, vidékre is megy. Cim a kiadóban. 9592

Butorozott pince szoba lakásért, díjazásért kiadó. Vár utca 2. szám. 9592

alkótársnak megyek vagy kvártélyra is. — „Lakás” címmel kérek értekezést „Othon” jellegre a kiadóba. 9586

Kiadó műhelynek alkalmas vilagos pince — Vendég utca 84. Ugyanazt eladó kerékyártó szerszám, kétkerekű kézikocsi, jargonca. 9587

Házvezetőnek ajánlkozok középkorú nő magános urhoz vagy urnőhöz, vidékre is megy. Cim a kiadóban. 9592

Butorozott pince szoba lakásért, díjazásért kiadó. Vár utca 2. szám. 9592

alkótársnak megyek vagy kvártélyra is. — „Lakás” címmel kérek értekezést „Othon” jellegre a kiadóba. 9586

Kiadó műhelynek alkalmas vilagos pince — Vendég utca 84. Ugyanazt eladó kerékyártó szerszám, kétkerekű kézikocsi, jargonca. 9587

Házvezetőnek ajánlkozok középkorú nő magános urhoz vagy urnőhöz, vidékre is megy. Cim a kiadóban. 9592

Isálló, mely esetleg rakártnak vagy műhelynek átalakítható. — Bethlen utca 26. sz. alatt kiadó. 9556

Butorozott szoba kiadó. Varga u. 20. 9552

Manikűrözni házhöz megyek. „Manikür” jellegre a kiadóhivatalba kérek. 9564

Társulok, esetleg kölcsönzők 400.000, esetleg többel ipar, kereskedelem vagy gazdasághoz Cim a kiadóban. 9559

Egy szoba, konyha — kevés butorral azonnal átadó megegyezés szerint. Cim a kiadóban. 9568

Irodistanót alkalmazok, kezdők is ajánlkozhatnak dr. J. Széchenyi Péterfia 46. 9641

Poloska irásti felelősséggel vállalom, poloskaszer kapható. — Kossuth-utca 24. Nánassy. 9637

Jóforgalmu cipész üzletemet átadom lakásért, esetleg be társulok. Cim a kiadóban. 9560

Butorozott egy szobakonyha, főképen azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 9624

Napszabó allásra és elárúsításra is ajánlkozom férfi ruha üzlethe. Cim a kiadóban. 9620

Női ruha varrását, ala kítését elvállalom, házhöz is elmegyek. — Bundi u. 3. 9619

Két szoba, konyha — élés és fűszerek butorral 560 ezer koronáért átadó. Cim a kiadóban. 9617

Kiadnám 9 hónapos kis fiám étezésre, Kossuth utca 41. kereszt-épület. 9618

Kiadó az Ebesen 56 hold tanya birtok. Értekezni Péterfia 63. sz. 9614

Pénzt egymilliót kölcsön adok ingatlanra. Csapó utca 19. kereszt-épület. 9612

12 éves árva kis leányomat odaadnám — kocsit és ruházat végezt osetleg vidékre is. Cim Honvéd u. 44. sz. 9574

Fűszerüzlet bármilyen célra és egy fodrászüzlet kiadó. Csapóker, Jánosi utca 44. sz. 9554

Két személy részére kvártély kapható minden percen, Faiskola 7. szám, Tócskert, özv. Tóthné. 9581

Lakáscsere. Négy szobás fő utcai földszintes lakásomat elcserélném háj szobás, lehetőleg fő utcai lakással. Cim a kiadóhivatalban. 9573

Átadó egy üzlethelyiség. Ugyanott ablakok eladók. Cim Domb u. 20. Háztulajdonosnál. 9569

Szoba, konyha, mellék helyiség butorral — azonnal átadó. Reflektálók címüket „Központ” jellegre kérem a kiadóban leadni. 9571

Különbejárata egyszerűen butorozott szoba világítással házaspárnak is kiadó. Bőszörményi ut 49. 9590

Házi munkáért lakást kap házaspár. Jókai utca 9-A. 9562

Elcserélném ráfizetésel egy igen szép egy szoba, konyha, kamara és fűszerműhelyből álló lakásomat nagyobbal. Cim a kiadóban. 9585

Butorozott pince szoba lakásért, díjazásért kiadó. Vár utca 2. szám. 9592

alkótársnak megyek vagy kvártélyra is. — „Lakás” címmel kérek értekezést „Othon” jellegre a kiadóba. 9586

Kiadó műhelynek alkalmas vilagos pince — Vendég utca 84. Ugyanazt eladó kerékyártó szerszám, kétkerekű kézikocsi, jargonca. 9587

Házvezetőnek ajánlkozok középkorú nő magános urhoz vagy urnőhöz, vidékre is megy. Cim a kiadóban. 9592

Butorozott pince szoba lakásért, díjazásért kiadó. Vár utca 2. szám. 9592

alkótársnak megyek vagy kvártélyra is. — „Lakás” címmel kérek értekezést „Othon” jellegre a kiadóba. 9586

Kiadó műhelynek alkalmas vilagos pince — Vendég utca 84. Ugyanazt eladó kerékyártó szerszám, kétkerekű kézikocsi, jargonca. 9587

Házvezetőnek ajánlkozok középkorú nő magános urhoz vagy urnőhöz, vidékre is megy. Cim a kiadóban. 9592

Butorozott pince szoba lakásért, díjazásért kiadó. Vár utca 2. szám. 9592

alkótársnak megyek vagy kvártélyra is. — „Lakás” címmel kérek értekezést „Othon” jellegre a kiadóba. 9586

Kereslet

Egy vizmentes ponyva f. hó 3-án, délután 6 órakor, Szepességi-utca 6. a Saletrom-utca az az állomásig egy stráf kocsról elveszett. A megtaláló 15 jutasomban részesül, Piac-utca 72., Angol Magyar Szállómányi hivatal.

Kifutó leányok felvétetnek. Cim a kiadóhivatalban.

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, zalogcédulát — vessz. Meghívásra házhöz is elmegy: Steiner Mihály, Hatvan u. 2. sz. I. emelet. 9567

Szakácsné, aki izlelesen főz, uri házhöz felvétetik. Csak olyan jelentkeznek, aki állandó alkalmazást akar. Cim a kiadóhivatalban

Gyűjtő vessz mesterhegedűket, régi műfűgyakát, perzsaszőnyegeket, régi magyar bélyegeket és debreceni zónabélyegeket. Dr. Szilágyi Imre, Piac utca 10. szám. 9526

Arany 10 és 20 koronást, ezüst 1 és 2 koronást, Aranyat, ezüstöt, briliánsat, hamisítógát legmagasabb áron vesszék. Stassik és Bláttner, Csapó utca 12. sz. 262

Vesszék használt butorokat, madracokat, szőrt, arikot, jűkroket, gyermekkocsikat, mindenkor, Széchenyi utca 8. 193

Ügyes fűszerszakmában jártas, komoly kl-szolgáló leány felvétetik Berger, Csapó 10. 9545

Tanulókat fizetéssel felvesz a Fűszerkereskedelmi r-t. Piac-utca 41. 9233

Gyermekszerető kisebb leányt azonnal felvesz Széchenyié, Széchenyi utca 10. 9622

2 személyhez főzéshez érő leányt vagy asszonyt keresek. Jézerszky Andor drogrisztia üzlete Debrecen — Kossuth utca 1. szám. 9626

Napszamos, állandó munkára elvétejtik. — Kályhagyár, Károly Ferenc József-ut 8. 9533

Kapus, kis családú felvétetik a siketnémák ingézetében. 9591

Elsőrendű varrónőt keresek házhöz, Varga 18. 9625

Elveszett egy katonai beszerelési igazolvány, két fénykép, egy cigarettajárca, megtalálójá beszolgáltatja, nagy jutalomban részesül. Kigyó utca 39. szám alatt. 9615

Borbély segédejt, jó munkást felveszek Kelemen, vasuti fodrász, pályaudvar. 9608

Lakatos tanulókat felvesz Piros Béla lakatos műhelye, Péterfia u. 32. szám. 9602

3 szobás kertés lakást mellék helyiséggel — együtt keresek azonnali beköltözésre, esetleg e szere átengedek a főféri házában egy szobás lakást és egy kapu alatti kirakatokkal ellátott üzlethelyiséget igen előnyös feltételek mellett. Közvejtőket díjazok. Cim a kiadóban. 9605

Nemes száraz k örje, dió, bükk és mahagóni fasasabokat keresek — megvételre. Cim a kiadóban. 9594

Eros kifutó fiu felvétetik Alföldi papirkereskedés, Hunyadi-utca 17., az udvarban. 9578

Vesszék aranyat, ezüstöt, briliánsat, antik ék szent zalogcédulákat legmagasabb napi árban — Gritsch György, Kossuth utca 13. saját ház emeleten. 220

Egy ügyes mindenek leány azonnal felvétetik özv. Zoltánné. Jókai-u. 1. szám. 9598

Hadi kölcsönkötvényeket napi áron vesszék. Cim a kiadóban. 9567

Piac, Csapó-utca n iroda helyiséget keres — ügyvédi iroda, Deák Ferenc 10. 9586

Kifutó fiu vagy leány felvétetik, Ardó Simonffy-utca 2-a, II. emelet. 9561

Szerény házhöz egy megbízható bejárónó felvétetik, aki minden háztartásban jártas és egy hét hónapos leányka gondozását végezné. Cim a kiadóban. 9565

Bejárónót egész napra vagy mindenest keresek. Főzési nem kívánok. Jelenlékezés — könyvvel. Simonyi-ut 26-a. 9555

Gyermekhez 12—13 éves, teljesen árva kis leányt keresetnek, hol otthonra járjal. Cim a kiadóban. 9587

Keresek gyermeket szerető leányt, vagy asszonyt — sárom nagyobb gyermek mellett. Városháza trafik, Piac-utca. 9583

Kifutó leányt azonnali belépésre felvesz Frank rövidáru nagyraktára, Csapó utca 11. 9621

Kocsisok állandó jó fizetésre azonnal felvétetik Teleki-utca 100. szám. 9642

Könyvelőt, mérlegképes, délutánonként pár órára keresünk. Ajánlatokat „Iparvállalatnak” kiadóhivatalba. 9640

Irodistanót némi gyakorlattal felvesz ügynökké iroda, Egyházter 5. I. em. 9638

Butorozott szobához uri ember társaság keresek, ágy nem nélkül, Varga-utca 26. 9636

Kifutó leányt azonnal felvesz Almássy — Kossuth 13. 9635

Elsőrendű főzőnő felvétetik fűvészkert-u. 8. 9633

Munkás emberek állandó munkára felvétetik. Grósz, fakereskedőnél, Ujvárosi-utca 5. 9632

Cipész segéd felvétetik rakfári munkára. Péczeli 5. Molnár. 9631

Bejárónó kocsitál kőtagu családhoz felvétetik. Piac 16., III. emelet 3. 9630

Boltt szolgát keresünk azonnali belépésre. Hegedűs és Sándor részvénytársaság, Piac-utca 43. 1

Kifutó leány felvétetik. Nemes Gábor újda cégnél. 9634

Tészta gyuró, mosónő és mosogató asszonyok vagy leányok — azonnali belépésre felvétetnek, FaFrkas, Japint. gondnok Kollégium 9628

Eladás

Egy nagyon jókarban lévő nagy hentesnek — vagy vendéglősnek igen alkalmas jégsekrény nagyon olcsón eladó. Barkó, fűszerüzlet, Mezőszena u. 1. 9433

Olcsón eladók, használt férfiruhák, kalapok, cipők, Kossuth-illatszerjár, Piac 10. 9494

Sürgősen eladó 500 kvadrát szőlő, gyümölcsös, minden elfogadható ártért. Honvédmező-u. 7., jobbról. — Csígekert, 1. kapunál. 9488

Wirth zongora eladó. Kitudó kereszthuro, — mahagóni, legújabb modell. Cim a kiadóhivatalban. 9525

Eladó Csillag-utca 70 számú ház, 2 szoba, konyha, előszoba, spelz azonnal átadó. 9480

Ruhák két öltöny, alig használt férfi ruha, egy kék és egy drapp, egy öltöny egészen új tisztu ruha, köpenyek, egy új gazdasági tisztu ünnepi fekete nadrág eladó. Megtekinthető d. u. 3—5 óra közt, — Domb u. 22-á. sz. jobb oldali lakás. 9357

Igázzseker, majdnem új eladó. Tócskert, — István-ut 43. sz. 9644

Eladó 15 méteres — cseréppel fedett épület, 50 méteres deszka kerítés, és egy kőkuj. — Értekezni Borz 15. 9563

Grammafón és egy kisebb jégsekrény eladó. Erzsébet-u. 25. III. ajjó. 9579

Egy szatycs üzlet áruval berendezéssel egyenlő, forgalmas helyen minden elfogadható ártért eladó. Cim a kiadóhivatalban. 9557

Eladó egy alig használt új gummikerektű, fűdes kocsu. Értekezni Bihari-telep, Malom-u. 12. sz. 9551

30 számú egyfogaú bérkocsi joggal, számmal és lóval — együtt vagy anélkül is eladó. Értekezni Bihari-telep, Malom-utca 12. 9550

Eladó egy női varrógép, Csapóker, — Zrínyi-utca 19. 9588

Eladó jufányos árban új hentesek, diványok és jó festett butorok egy diófa ebédli kredenc márvánnyal és különböző butorok. — Külgárusítás minden elfogadható ártért, míg a készlet tart. Ópnamolom-u. 9., Domb-u. mellett. 9570

Hajtó kocsu egy ló után, teljesen jókarban eladó. Tócskert, István ut 43. 9645

Rézgarnitúra, 2 ágy, 2 éjjeli szekrény, 1 toilett jűkör eladó. Cim a kiadóban. 9643

Külföldi szőnyegek, antik porcellán tányérok ladók, Kandia 15. szám. 9646

Kacz-telep 9. számú házhely eladó. 9629

Eladó beköltözhető házak 2, 4 és 6 szobások, a város belterületén, szőlők, villák a közeli kerészekben a Hadirokkanjok, Özevnyok, Árvák Nmzeji Szövetsége f. a. Altlátnos Ügynökségi iroda. Debrecen, Egyház-ter 5 I. emelet. Telefon 14-58

Egy pár új 42. box-csizma, két nadrág eladó. Cserepos 11. 9616

Ház eladó, minden elfogadható áron. Bercsenyi-utca 73. Kar-utca 44., Pacsirta 26. Pataky 9613

Jó forgalmu fűszerüzlet áruval, berendezéssel jufányos áron azonnali átadásra eladó. Cim a kiadóban. 9612

Takarmánynak való burgonya, apró, egészséges, olcsón eladó. — Varga-u. 9. Mike. 9610

40 kg. házi sósszalonna ladó. Kuf-utca 112. 9607

Süldő 10 hónapos, 80 kg. súlyban, eladó. — Korponay-u. 8. sz. alatt. Trenka-malom mellett. 9604

Gummi hintókerék-ábrones 75-ös, teljesen új eladó. Értekezni Fehérhegyi jemekezési intézetben. Dégenfeld-ter. 9623

Gyermekkocsik, diványok, hentesek, vas és rézágak, tóneszkek olcsón eladók. — Csapó 49. 9627

Téglá lebontott, épülethöz visszanyerve, — körülbelül 30.000 darab eladó. Értekezni Lovassal. Kossuth-u. 26. 9606

Szerény kis család háza, melyben vízvezeték angol clozet is van, óriási borpincevel, az udvaron végig szőlő lugassal, 1 szoba, konyha beköltözhető azonnal megevehető, rendkívül jufányos ártért. Értekezni Rakovszky 13. 9609

Teljesen új szarvasbőrrel beszőtt szalonnagarnitúra jufányos ártért eladó. All 2 fojtél, kanapé, zsuraszta és íróasztalból, meggyfa színű, fényezett, keményfából. Értekezni: Rakovszky 13. 5600

Fa lec eladó. Hunyadi utca 17. 9599

Hálókb ebédli, keményfa festett és mindenféle butorok a legolcsóbban beszerezhető Hausner, Simonffy-utca 2-c., bérházi butorüzletében. 9204

Alig használt férfi ruhák és szakot öltöny, ruhák való szővejt eladó. Hüvelyes 8. sz. 9597

4 szekér széna eladó. Vigkedvü Mihály-utca 45. szám. 9596

Régész angol szövetből készült, alig használt sötétszürke férfi öltöny, magas termetre eladó. Kerékyártó-nál, Mester-u. 29. 9584

Saját termésű sámsóni Eor eladó. Monostor-utca 1. sz. 9577

Zongora, rövid, modern, kéz alatt eladó. Cim a kiadóhivatalban. 9580

Eladó egy fejedelmi, pifanig érő antik nagy tükör. Cserepos 8., — ajjó 1. 9572

Tornyos sparhert eladó Görbe-utca 7. 9576

Egy jégsekrény eladó. Simonffy 18. a. 9577

Villanyvejtőgép, teljes felszereléssel eladó. Szent-Anna-utca 11. 9568

Egy két és fél méteres jéghűtés pult, görbeh